


-Questions : 

1) Compréhension de l’écrit (13pts) : 

1) -Quel est le thème traité dans le texte ?  

2) -Quelle est la thèse défendue par l’auteur ? L’auteur fait -il un plaidoyer 

ou un réquisitoire ? Justifiez votre réponse par un terme pris du texte. 

3) -Relevez les arguments employés par l’auteur pour soutenir sa thèse ? 

4) -« Grâce au travail, on peut se couvrir, se loger et contrer la maladie » ; 

relevez du texte la phrase qui signifie le même sens.  

5) -« C’est une partie intrinsèque de l’existence » L’expression soulignée 
signifie :         
a) -extérieure à la vie. 
b) -indépendante de la vie 
c) -propre à la vie.                                - Relevez la bonne réponse.  
 
6) -A quoi renvoient les pronoms soulignés dans le texte ?   

7) -«Un homme qui travaille et produit ne se plie pas devant son semblable 

pour quémander son aumône. »   

  -Réécrivez cette phrase en commençant par : « Des hommes……… » 

8) -Relevez un indice d’énonciation qui marque la présence et le jugement 

de l’énonciateur ?  

9) -Citez deux conseils que l’auteur a donné pour avoir une existence 

meilleure. 

10) -Quelle est la visée communicative de l’auteur ? 

11) -Proposez un titre au texte.  

2) Production écrite (7pts) :  

« Les femmes qui travaillent peuvent être des facteurs de changement »   
- Êtes-vous d’accord avec cette citation ?  

- Rédigez un court texte argumentatif dans lequel vous donnerez votre point de vue 

en l’appuyant par des arguments bien choisis et un exemple. 

                                                                                                           Bon courage. 



- corrigé  : 
 

 

I. COMPRÉHENSION DE L′ÉCRIT (13pts) : Barème : 

1)- Le thème traité dans le texte est : Le travail.  

2)- La thèse défendue par l’auteur est : le travail est indispensable 
à l'homme quel que soit son niveau de vie.  
- l’auteur fait un plaidoyer  
- justification : bienfaits. 

 
 

3)- Les arguments :  
A1- Les hommes ne peuvent pas subsister sans travailler.  
A2- On peut s'habiller, s'abriter et se soigner. 
A3- Le travail permet à l'homme de jouer un rôle dans la société en 
se rendant utile.  
A4- Le travail apporte le respect des autres.   
 

 
 
 
 

4)- La phrase du même sens : « c’est par le travail qu’on peut 
s'habiller, s'abriter et se soigner. » 

 
 

5)- L’expression souligne veut dire : propre à la vie.  

6)- Les pronoms soulignés renvoie à : 
         Ils : les hommes  
         Sa : celui qui travaille  
         Le : le travail 

 
 

7)- Réécrire la phrase au pluriel : 
« Des hommes qui travaillent et produisent ne se plient pas 
devant leurs semblables pour quémander leurs aumônes. » 

 

8)- Un indice d’opinion qui montre le jugement de l’auteur et sa 
présence : A mon avis 

 

9)- Deux conseils que l’auteur a donné pour avoir une existence 
meilleure : 
-Ne pas faire de travaux qui épuisent et font perdre du temps.       
-Faire le travail avec amour 

 
 

10)- Convaincre et persuader que le travail est utile à l’homme.  

11)- Titre : le travail, une nécessité.  

2)- PRODUCTION ÉCRITE (7pts) :  


